

	Klassische Mechanik	Relativistische Mechanik
Masse	$m = m_0$	$m = \frac{m_0}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}}$
Impuls	$p = m_0 v$	$p = \frac{m_0 v}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}}$
Longitudinale und transversale Beschleunigung	$a_L = \frac{F_L}{m_0}$ $a_T = \frac{F_T}{m_0}$	$a_L = \frac{F_L}{m_0} \left(1 - \frac{v^2}{c^2}\right)^{\frac{3}{2}}$ $a_T = \frac{F_T}{m_0} \left(1 - \frac{v^2}{c^2}\right)^{\frac{1}{2}}$
Geschwindigkeitsaddition	$v_{12} = v_1 + v_2$	$v_{12} = \frac{v_1 + v_2}{1 + \frac{v_1 v_2}{c^2}}$
Kinetische Energie	$E_k = \frac{1}{2} m_0 v^2$	$E_k = \frac{m_0 c^2}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}} - m_0 c^2$
Frequenzverschiebung Quelle → ← Empfänger ← Quelle Empfänger →	$f' = f \left(1 + \frac{v}{c}\right)$ $f' = f \left(1 - \frac{v}{c}\right)$	$f' = f \sqrt{\frac{c + v}{c - v}}$ $f' = f \sqrt{\frac{c - v}{c + v}}$
Längenkontraktion	$l' = l$	$l' = l \sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}$
Zeitdilatation	$t' = t$	$t' = t \sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}$
Raumtransformation	$x' = x - vt$	$x' = \frac{x - vt}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}}$
Zeittransformation	$t' = t$	$t' = \frac{t - \frac{xv}{c^2}}{\sqrt{1 - \frac{v^2}{c^2}}}$

Die blau gefärbten Formeln können direkt aus dem zweiten Gesetz der Dynamik in Verbindung mit dem Äquivalenzprinzip  $E = mc^2$  hergeleitet werden.